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ALLOCUTION DE MME LE MINISTRE DE LA COMMUNICATION ET DES NOUVELLES 
TECHNOLOGIES A L’OCCASION DE LA POSE DE LA 1ère PIERRE DE LA  MAISON DE LA 

PRESSE 
 

Excellence Monsieur le Président de la République, Chef de l’Etat, 
 
Monsieur le Premier Ministre, Chef du Gouvernement, 
 
Mesdames et messieurs les membres du Gouvernement, 
 
Monsieur le Gouverneur du District de Bamako, 
 
Monsieur le Maire de Bamako, 
 
Monsieur le Maire de la Commune II, 
 
Monsieur le Président de l’Union des Journalistes de l’Afrique de l’Ouest, 
 
Monsieur le Président de la Maison de la Presse, 
Mesdames et messieurs les présidents des associations et organisations professionnelles de la 
presse, directeurs de publication et directeurs de radios, 
 
Honorables invités, 
 
Mesdames et messieurs, 
 
Permettez – moi, en  ce jour anniversaire de la célébration de la Liberté de la Presse, d’exprimer aux 
femmes et aux hommes des médias, où qu’ils se trouvent, ma profonde estime pour leur engagement à 
assurer le droit des citoyens à l’information. 
 
L’événement qui nous réunit aujourd’hui marque la concrétisation d’un engagement pris par Son 
Excellence le Président de la République, celui de faire construire pour la grande famille des médias 
une maison de la Presse du renom que notre pays a acquis dans le domaine de la communication. 
Merci Monsieur le Président pour la promesse tenue. 
 
C’est donc toute l’importance de cette cérémonie de pose de première pierre. L’infrastructure, qui sera 
érigée ici, est d’un style sahélo – soudanien épousant parfaitement l’environnement architectural 
symbole d’un autre temps. 
 
Non seulement, elle constituera un lieu de convergence conviviale pour tous les acteurs du monde de la 
communication, mais la maison offrira aussi à ces acteurs l’opportunité de mieux faire leur métier et 
répondre ainsi aux exigences du public. 
 
En effet, la nouvelle Maison de la Presse, qui sera bâtie sur une superficie de 2176 m2, va comporter 
divers espaces :  

- un espace administratif et financier qui regroupera les bureaux et le secrétariat;  
- un espace de travail rédactionnel qui intégrera les cyberespaces équipés pour le traitement de 

texte, le montage des maquettes et des émissions radios et la recherche de documentation sur 
Internet, la bibliothèque; 



 2 

-  un espace de formation et de rencontres comportant des salles de formation et de  
conférence ; 

-  et un espace de restauration avec une cantine et une cafétéria.  
 
Mesdames et messieurs, 
 
A travers les facilités qu’elle offrira, la nouvelle Maison de la presse  a pour ambition d’être : 
-   un lieu de rencontre et de travail pour les  journalistes maliens et étrangers,  
- un lieu de perfectionnement professionnel axé essentiellement sur l’utilisation par les médias des 
technologies de l’information et de la communication,  
- et un espace médiatique d’annonce d’événements et de débats pour tous les acteurs de la vie 
publique que ceux qui viennent du monde politique, de la société civile ou du  milieu des affaires. 
 
Excellence Monsieur le Président de la République,  
 
Mesdames et messieurs, 
 
Aussi bien par sa superficie que par son emplacement, le site choisi et qui se situe au cœur de la 
capitale répond parfaitement aux ambitions que nous nourrissons pour la Maison de la Presse. 
 
En effet,  la position centrale de la Maison  résout les préoccupations liées   aux moyens très  limités 
des différentes rédactions bamakoises (radio et presse écrite) qui n’auraient  pas permis  au personnel 
de ces médias de se rendre régulièrement dans une infrastructure relativement éloignée. Cette position 
convient aussi à l’organisation des grands événements à forte résonance médiatique qui se situent 
actuellement à plus de 90 % sur la rive gauche de notre capitale. 
 
Mesdames et messieurs,  
 
Avant de terminer je voudrai remercier le Ministère du Logement, des Affaires foncières et de 
l’Urbanisme pour sa coopération  et sa diligence.  
 
Remercier également l’UNICEF, l’UNESCO, l’USAID, les Ambassades des Etats-Unis, du Canada, de 
la France  pour leur appui  constant  aux médias. 
 
Je voudrai aussi formuler le vœu que la future Maison de la Presse aide les médias de notre pays à 
tenir le challenge qu’ils se donnent, celui de la qualité, de la crédibilité.  
 
A cet effet, j’ai le plaisir d’annoncer que mon département, en cette année 2008, a en perspective :  
- l’ouverture d’une école de journalisme et de communication ici à Bamako, 
- l’organisation des journées de relecture des textes régissant les médias, 
- et une nuit de la communication pour célébrer les femmes et les hommes du monde des médias public 
et privé. 
  
Je vous remercie. 
 
Que Dieu bénisse le Mali. 
 
 
 
Bamako, le 03 mai 2008 


